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令和２年第１２回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 

 

挨拶 

ただいまから、第１２回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。 

１番 教育長山本、２番 櫻井代理にお願いしたいと思います。 

日程第２ 「会期の決定」です。 

「１２月２４日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 はい。 

山本教育長 では、会期は本日１日と決定いたします。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

笠間係長 「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、える夢館

ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「令和３年度教育予算について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

山田課長 報告第１号を報告する。 

令和３年度教育予算要求について、別紙報告第１号資料のとおり豊頃町長に提出い

たしましたのでご報告いたします。なお、各項目ごとの前年度との増減につきまして、

資料により説明をいたします。資料１ページをご覧ください。 

９款教育費１項教育総務費では、予算要求額９，３５７万３千円で対前年度１８２

万７千円の減額となります。 

増減の主な内容につきましては、１目教育委員会費は、現在、産休に入っている会

計年度任用職員の２号職員の代わりに、１号職員として事務補助員が１名配置された

ことにより報酬７８万１千円の増、大津小学校開校１４０周年記念事業補助金を３０

万円計上したことなどにより、負担金補助及び交付金が６５万円の増となるなど、計

１８７万９千円の増額。 

２目教育研究所費は、令和２年度に作成した小学校社会科副読本の印刷費相当分が

減額され、需用費が２７７万５千円の減となるなど計２８５万５千円の減額。 

３目学校保健費は、新型コロナウイルス感染症対策及び学校に設置しているＡＥＤ

のバッテリー交換などを新規予算要求するなど、需用費が３０万７千円の増となるな

ど計２５万３千円の増額。 

４目スクールバス管理費の運行管理費は、車検車両台数の減及び燃料単価の減など

により、需用費が１１２万６千円の減となるなど計１２１万２千円の減額。車庫等管

理費は、需用費の修繕料に運転員待機所サッシ修繕経費を計上するなど計１０万８千

円の増額。 

なお、詳細につきましては、７ページから１２ページに掲載をしております。 

続きまして２項小学校費では、予算要求額５，５７４万円で対前年度１，７６８万

６千円の増額となります。 

増減の主な内容につきましては、１目学校管理費は、中学校の移転改築工事に伴い
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豊頃小学校のグラウンドに設置している物置の移転工事、大津小学校のトイレ改修及

び窓改修工事など工事請負費が２，１５２万９千円増額するなど計２，２３９万４千

円の増額。 

２目教育振興費は、新学習指導要領により教科書が新しくなることにより、令和２

年度需用費に予算計上した指導用教科書の購入経費などを減額するなど計４７０万８

千円を減額。 

なお、小学校費の詳細につきましては、１２ページから１５ページに掲載していま

す。 

次に２ページをご覧ください。 

３項中学校費では、予算要求額２，９７２万８千円で対前年度１億４８万１千円の

減額となります。 

増減の主な内容は、１目学校管理費は、備品購入費において平成２８年度から令和

２年度まで予算計上していた教務用、生徒用コンピューター機器代金の償還が令和２

年度で終了したことなどにより、備品購入費が３７８万５千円減となるなど計４３７

万５千円を減額。 

２目教育振興費は、中学生の教科書改訂に伴う指導用教科書が令和３年度に必要と

なることなど、需用費が１８５万８千円増となるなど計１４９万円の増額。 

３目中学校等改築事業費は、令和３年度は豊頃中学校移転改築工事を予定しており

ますが、来年は町長選挙の年でありまして予算が骨格予算となることから、工事請負

費を当初予算に計上しておらず、一部関連経費の旅費及び委託料のみを計上している

ことから計９，７５９万６千円の減額となります。 

なお、本予算計上となる６月には、豊頃中学校改築等工事に係る工事請負費等を予

算要求する予定であります。 

中学校費の詳細につきましては、１５ページから１７ページに掲載しております。 

続きまして４項社会教育費では、予算要求額４，６９１万円で対前年度６５７万９

千円の減額となります。 

増減の主な内容は、１目社会総務費のうち社会教育総務費においては、各委員の費

用弁償の減など旅費６万１千円の減、１台分の車検費用の減などにより需用費５万円

の減、役務費８万１千円の減、公課費４万６千円の減、令和２年度から順延となって

おりました、相馬市への姉妹都市少年親善使節団派遣事業費補助金の増額など、負担

金補助及び交付金１４万１千円の増など計９万６千円の減。二宮報徳館費は、二宮報

徳館の敷地内にある支障木の伐採費用を計上するなど、需用費が４４万円増するなど

計４４万２千円の増額。 

２目文化振興費は、令和２年度開町１４０年記念事業として、古典芸能、音楽公演

などの出演料を増額していましたが、令和３年度は通常規模の出演料としたことで役

務費１６１万６千円の減、設立２０周年記念事業として記念誌を発行する大津・十勝

川学会に対する補助金を計上するなど、負担金補助及び交付金５０万円を増とするな

ど計で１２７万円の減額。 

次に３ページをご覧ください。 

３目図書館費は、令和２年度に整備した蔵書検索システム関連経費の使用料、保守

料を新たに計上したことなどで、役務費が２３万４千円、委託料が１６万５千円増、

大型絵本用書架などの購入経費の計上など、備品購入費３０万５千円を増額するなど

計８８万４千円の増。 
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４目える夢館費は、計画的に実施しておりますＬＥＤ照明改修工事のみを今年度工

事請負費に計上し、その他の改修工事などがなかったことから工事請負費が７２７万

円減となるなど、計６５３万９千円を減額。 

なお、詳細につきましては、１７ページから２２ページに掲載しております。 

次に５項保健体育費は、予算要求額７，４９９万２千円で対前年度３３３万４千円

の減となります。 

増減の主な内容は、１目保健体育総務費は、スポーツ教室指導委託において指導回

数の精査による回数減などにより、委託料３６万７千円の減額など計４０万５千円を

減額。 

２目体育施設費、総合体育館費は、重油地下タンクの内部補修を実施することによ

り、需用費が２４４万６千円増額となるなど計２５６万８千円の増額。町営スケート

リンク費は、豊頃中学校移転改築工事に伴い支障となる散水車ハウスの移設をするこ

とにより、需用費が４１万９千円増額するなど計４３万９千円の増。町営野球場は、

需用費においてフェンス修理などの修繕料が増加したことに伴い、需用費が６万５千

円増額するなど計８万５千円の増額。町営ソフトボール場費は、使用料及び賃借料に

おいて新たにグラウンド整備用車両の借上料を３万円計上するなど計１万３千円の

増。町民プール管理費は、燃料単価が下がったことによる燃料費の減などにより、需

用費６６万５千円減額するなど計７６万円の減額となります。 

３目学校給食費の給食センター施設管理費は、蒸気ボイラー改修工事２１０万７千

円を工事請負費に計上したことによる増、年次計画により実施している厨房用器具の

更新につきましては、令和３年度は炊飯システムの購入を予定しておりますが、町長

選挙の年であり予算が骨格予算となることから、備品購入費に当初計上しておりませ

んので、備品購入費６１５万２千円減となるなど計４８３万１千円の減額となります。

なお、本予算計上となる６月には、炊飯システムの購入費を予算要求する予定であり

ます。学校給食運営費は、厨房用消耗品費の増及び児童生徒数減による給食食材費の

減などにより、需用費３５万円の減など計４４万３千円の減額となります。 

なお、詳細につきましては、２３ページから２９ページに掲載しております。 

以上、教育費の予算要求総額は、３億９４万３千円となり、前年度に比較し9,453万

５千円の減額となります。 

増減の主な内容での説明はしておりませんでしたが、令和３年度において学校から

要望がありました児童生徒の漢字検定、英語検定、数学検定の受験料の助成について、

新規での予算要求をし小学校費及び中学校費の教育振興費に予算計上しているところ

であります。 

また、令和２年度において新型コロナウイルス感染症の影響により実施ができませ

んでした姉妹都市少年親善使節団の相馬市への派遣及び滑川市からの受け入れ、また

サマーランド中学生派遣交流事業につきましては、関係先との協議で順延として令和

３年度に実施するよう確認をしておりましたので、それら関係経費を予算要求してお

ります。 

次に歳入予算につきましては、５ページ及び６ページのようになります。 

１３款使用料及び手数料のうち総合体育館の使用料の減は、新型コロナウイルス感

染症の影響で町外からの利用者が減っていることによるものです。 

１６款財産収入の教員住宅貸付収入の増は、住宅の貸付見込件数の増によるもので

す。 
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１８款繰入金の教育振興基金繰入金の減は、歳出においても説明しましたが、中学

校等改築事業については、６月補正での対応を予定していることによるものです。 

１９款諸収入の給食費の減は、児童生徒数の減及び算定日数の減によるものです。 

なお、歳入、歳出それぞれに、今後、令和３年度当初予算についての理事者による

査定がありますので、予算内容が変更になることがあります。最終的な報告は、２月

の定例会時に再度報告させていただくことにしておりますので、ご了承願います。 

以上、ご報告いたします。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

主だった内容については、その都度説明させていただいています。特に歳出予算に

ついての詳細等については、７ページ以降にありますので、皆さんのほうからご質問

等あれば、伺いたいと思います。 

山本教育長 まず、７ページ上段からの教育総務費に係る内容等で何かありますか。一応、教育

委員の道外研修等についても、昨年から出来なかったので、予算要求をさせていただ

いています。皆さんから何かご質問等ございますか。 

長濱委員 １８負担金補助及び交付金の中で、大津小学校開校１４０周年記念ということで、

３０万円を予算しているのですが、そこで特に何かをやるというのは、これから決ま

る話ですかね。 

山田課長 学校のほうから予算的なものを提出していただいたところ、記念誌を発行したいと

いうことでありました。あと、その他の大きな行事等は、特に行われないということ

を聞いております。 

長濱委員 たまたま、昨日、大津の方と話したのですが、１４０周年記念なので大津小学校に

ゆかりのある方を集めて、何かをやりたいとは言っていたんですよね。でも、このご

時世なので、過去の小学校の名簿だとかそういうものを整理するということも言って

いたので、予算３０万円の中で何か予定があるのかなと思ったのですが、特に何も決

まっていないということですよね。 

山本教育長 開校１３０年から１４０年の間の卒業生を網羅している記念誌を発行するだとか、

そういうことを予定しているようですが、特段、協賛会を設けないで進めていくとい

うことなので、大規模な祝賀会的なことは実施しないということを聞いております。 

それでは、総務費のことで他に何かありますか。 

各委員  なし。 

山本教育長 続いて小学校費については、１２ページの上段から１５ページの上段までですが、

先ほどの説明でもありましたように、漢字検定などのそういう検定料の助成を予算計

上しています。併せて小学校においては、ギガ構想に基づきタブレット端末を充足さ

せていただいた関係で、それを有効活用するために、１４ページのパソコンソフト使

用料とかそういうところにジャストスマイルドリル学校ライセンスというようなもの

など、各教科のタブレットで使える教材等の使用料を新たに計上し、ICT 機器の有効

活用を図っていきたいと考えています。 

 皆さんから何かご質問等ございますか。 

各委員  なし。 

山本教育長  続いて１５ページ中段からの中学校費についてでございますが、何かご質問等ござ

いますか。中学校費も漢字検定、英語検定等々の検定料の助成を予算計上しています。

あと、説明でもございましたが、学校建設費の関係ですが、当初予算に計上とはなっ
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ていませんが、６月の補正予算時には、３年度に建設できる基礎の部分を予算計上す

ることになり、入札等々を行えるのが、公示期間とかもありますので８月ぐらいにな

って、工事着手が９月ごろになるかと思います。概ね今の予定では、３億強ぐらいの

予算を追加で６月に計上することになるかと思います。 

櫻井代理  ９月の補正予算で組み替えた中学校改築の実施設計業務は、終わっているんですか

ね。 

山本教育長  実施設計はまだ工期の途中で、実施設計の工期は来年の５月下旬までとなっていま

す。 

櫻井代理  実施設計が終わらないと工事は始められないし、来年は町長選挙があって骨格予算

になっているのは理解できますが、出来ることならどんどん進めていって欲しいと思

っています。 

山本教育長  骨格予算ということもあるのですが、３年度の当初予算に計上するとなったら、少

なくとも１月下旬までに実施設計が完全に完了してないと予算として計上することが

できない中で、実施設計の設定期間というのも考慮しなければならなかったため、９

月に補正したように実施設計の予算を繰越明許として、工期を来年の５月まで持ち越

さなければならなかったというのも大きな要因ではあります。今、櫻井代理が言われ

るように、実施設計が完了すれば、粛々と予算計上しながら目標に向かって進めてい

きたいと考えています。 

 中学校費のほうはよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長  それでは、１７ページ後段からの社会教育費で、丁度２２ページの終わりまであり

ます。先ほど話があったように、少年親善の使節団の関係は、これまでと同様に隔年

で実施する方向で関係市町村とお話をさせていただいているところであります。 

あと図書館の関係で、コロナ対策ということで、今年度、蔵書の Web 検索ができる

ようになって、そちらの利用のほうも伸びているようです。 

それでは、２３ページの保健体育費の関係で、何かご質問等ございますか。 

学校給食のことですけど、今年度は非常に食材の提供が豊富にありまして、コロナ

関連対策の関係で農産物、水産物についても消費拡大のようなところの予算から原材

料を給食のほうに提供させていただいています。 

皆さんから何かご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、細かい事業内容となっていますので、お気付きのことがあれば、会議終了後

でも言っていただければと思いますのでよろしくお願いいたします。 

では、本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

その他でございますが、委員の皆さんからご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、特にないようなので、その他の当面する日程について説明お願いします。 
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山田課長 １ １月 ７日（木）８：４５～ 令和３年書初め席書大会 

    える夢館 はるにれホール 

（作品展示 １月 ８日（金）～１４日（木）える夢館 はるにれギャラリー） 

２ １月１０日（日）１４：００～ 令和３年成人式 

    える夢館 はるにれホール 

３ １月１６日（土） ９：３０～ 町民スケート大会  

   町営スケートリンク場 

４ 東部十勝小学校スピードスケート大会（中止） 

   幕別町営スケートリンク場 

５ 次回委員会開催日時 １月２７日（水）１４：００～ 

山本教育長 それでは、令和２年度第１２回定例教育委員会議を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 


